

世界献血者日，菏泽“热血英雄”欢聚一堂共沐荣耀

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

时值“世界献血者日”到来之际，6月14日，菏泽市“世界献血者日”宣传活动在菏泽市政府献血办公室献血服务

中心举行。现场在开展无偿献血、知识宣传和义诊的同时，还对我市近年来在无偿献血、无偿献血志愿服务过程中作

出突出贡献的单位和个人进行了表彰，旨在感谢无偿献血者为拯救生命而作出的奉献，持续弘扬救死扶伤的人道主

义精神，并呼吁适龄健康公民积极参加无偿献血，壮大无偿献血者队伍，保障临床血液供应与安全。

汇聚爱心热血，为生命奔走加油

活动现场，气氛热烈而温馨。菏泽市卫生健康委员会党组书记、主任、中医药管理局局长冯峰，中共菏泽市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记刘海忠，菏泽市委宣传部二级调研员刘红，菏泽市红十字会党组书记、常务副会长路强，菏泽市教体局办公室副主任赵柯，菏泽市青少年志愿者工作指导中心副主任陈雨汐，菏泽军分区保障处助理员高云山，菏泽市中心血站党总支书记、站长谢颂世，牡丹区卫健局局长邢继卿，以及菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽医专与齐鲁工业大学大学生方队和医务工作者方队参加活动，共同见证了这一充满爱心与温暖的时刻。

牡丹晚报全媒体记者看到，现场前来献血的爱心市民络绎不绝，他们认真完成信息登记、献血前检查、献血等步骤，秩序井然。这些献血者来自不同的年龄段和职业，但他们都怀着同样的初衷——为需要帮助的人尽一份绵薄之力。

“知道今天是世界献血者日，我特意赶过来献400ml全血，和上次献血正好间隔半年。”献血座椅上，今年45岁的闫雷边压着采血针口边笑着告诉记者，“我是一名普通的装修工人，第一次献血是1998年，当时是在东方红大街上的一辆采血车上，第一次多少有点紧张，但在医务人员的安抚和讲解下，慢慢放下了心理负担，看着汩汩热血缓缓流入储血袋，并即将为他人带去生命的希望，内心充满了无以言表的自豪感。”而记者了解到，这些年，闫雷每过半年就来献一次血，家人也都非常支持，其老父亲更是每每到间隔半年的时间，就会提醒他过来献血，并对闫雷积极参加无偿献血的行为极为认同，而闫雷也荣获了全国无偿献血奉献奖金奖等诸多荣誉。

闫雷的邻居刘素娟当天也来到这里献血，“参与无偿献血源于自身的亲身经历，我身边的亲人看病、邻居早产到医院求医，均遇到过急需用血的情况，而在一次次紧急情况时，

是一位位好心人挽起衣袖无偿为我们献出热血，挽救了生命。自那时起，我也加入无偿献血的队伍。”刘素娟激动地说，此外，她还利用一切可利用的机会积极向身边的亲朋好友宣传无偿献血的意义和好处，在她和闫雷的带动下，不少人和她一样，每年开始献血，让爱心从一位位普通市民那里传递下去。

除了热心的个人献血者，还有一群身着蓝色制服的献血志愿者，他们是菏泽市生态环境局牡丹区分局的工作人员。牡丹区分局机关党委副书记赵灿告诉记者：“今天是世界献血者日，我们积极组织干部职工过来集中献血。大家踊跃报名捐献热血，诠释了无私奉献的志愿服务精神。”

每一组数据的背后，都饱含全市“热血英雄”的血脉温情和使命担当，菏泽无偿献血事业的发展离不开每一位无偿献血者和志愿者的无私奉献。据统计，当天，共有896人参与无偿献血，献血量达到352500毫升。

志愿服务助力无偿献血

在活动现场，还有一群默

默付出的人，那就是菏泽市中心血站的工作人员和众多无偿献血志愿者们。早上8时许，工作人员和志愿者将献血宣传册、宣传展板摆放在街头，向市民宣讲献血知识，引导献血市民有序地进行信息登记、体检检查、血样监测和静脉采血。

今年53岁的义工杨立红，带着30多名义工来到活动现场维护秩序，确保献血活动安全有序。另一边，来自菏泽医学专科学校的志愿者王小丫，和同学们在采血室里忙得不可开交，一会儿引导献血志愿者填表、录信息，一会儿帮他们量血压、倒热水。当日，无数爱心人士在这里汇聚，用自己的方式为无偿献血事业贡献力量，让爱与生命在热血中延续。

活动期间，与会领导为无偿献血爱心人士献上鲜花，并为全市无偿献血宣传工作中的先进单位和个人颁发奖牌和荣誉证书。

护佑生命，传递城市温情

无偿献血是一项促进社会文明建设、造福人民群众的

公益事业，多年来，菏泽市委、市政府把公民无偿献血工作列入重要议事日程，成立了无偿献血委员会和献血办公室，各县区也相继成立了无偿献血领导小组，各级领导率先垂范、带头献血，发挥了先锋模范和宣传带动作用，让无偿献血在菏泽蔚然成风。

近年来，在市卫健委的正确领导下，菏泽市中心血站圆满完成了各项工作任务，主责主业取得新成绩、迈出新步伐，充分保障了全市临床医疗用血需求和安全，并连续13次(26年)荣获“全国无偿献血先进市”荣誉称号，对推进健康菏泽建设作出了贡献。今年，菏泽市中心血站将加大市区献血点建设的力度，进一步提升服务水平；进一步增加农村集镇献血点和献血频次，充分挖掘农村潜力，为基层献血提供方便。

“下一步，菏泽市中心血站将以高度的责任感和强烈的进取心，全力做好全市无偿献血及输血安全工作，努力跑好血液工作发展的接力赛，答好无偿献血事业发展的新答卷。”市中心血站党总支书记、站长谢颂世说。



观看无偿献血宣传片